

>>上接B02

## 全国“最美家庭”——李瑞红家庭

李瑞红,阳谷县阎楼镇陈堂村党支部书记兼村委会主任、村妇联主席、镇妇联兼职副主席。

近年来,婚丧嫁娶大操大办、年轻人结婚“天价彩礼”的现象屡见不鲜,面对这样的社会风气,李瑞红决心要改革,她征求村民意见后成立了红白理事会,制订了不定架鼓、不定狮子、不定秧歌、不唱大戏、不用棺材;一家有事众人帮忙;有人去世试行开追悼会的“五不、一帮、一试行”制度。制度制定后,她先劝说自己大家族的亲人率先执行;又带领着丈夫和孩子加入

红白理事会,一家人齐上阵到村民家做工作,带头推进移风易俗,五年来为老百姓节省上百万元。

2017年5月,李瑞红家庭被评为全国移风易俗“最美家庭”,并作为山东省的最美家庭代表前往人民大会堂领奖,她也成为颁奖现场仅有的两位演讲代表。随后,2017年8月,她受邀代表参加全国“最美家庭”故事巡讲活动,在全国6座城市完成了11场演讲。一家人齐上阵,摒陋习树新风的“最美”故事,引领了文明节约、健康向上的新风尚,让农村精神文明之花遍地开放。



全国最美家庭李瑞红分享自己的故事。

## “90后”女大学生村官——刘倩

刘倩是一名大学生选调村官,东阿县陈集乡李庙村村主任助理。2016年8月,这位乐观开朗的90后青岛姑娘,在离家800里的农村开始书写青春的华章。

为了尽快进入角色,她把自己当成李庙村的一名普通村民,深入到田间、地头,与老党员、致富能手、贫困群众交谈,学说本地方言,了解群众需求,征询群众意见,很快就融入了这个村集体。

李庙村是远近闻名的“葡萄村”,为了让葡萄卖的更好,她下足了功夫。先是与省农科院专家取得联系,邀请

他们来指导种植技术,再是到胶东地区考察学习,引进新品种,并抓住葡萄上市的时机,带着村书记走进山东广播电台做宣传。如今,李庙村的葡萄种植已经发展成为集采摘、旅游、销售为一体的产业。

刘倩说:自己是李庙村的一块砖,哪里需要哪里搬。任村官的550多天里,党员管理、党组织建设、精准扶贫、产业发展、精神文明等工作,都有她的身影,她凭着自己的真心、真情、真诚、真力,取得了村民的信赖,赢得了村两委的支持。

从最初的青涩与茫然,到现在的



女大学生村官刘倩分享自己的故事。

成熟与从容,在基层挥洒的青春让刘倩学会了责任与担当,巾帼不让须眉的付出让刘倩得到了成长。

## 植根沃土绽芳华——范翠翠

范翠翠,山东唐龙农业科技有限公司董事长、莘县鲁谷瓜果蔬菜专业合作社理事长。她曾因家境贫寒只身赴北京闯荡十几年,并在北京创办了自己的公司,年营业额达100余万元。2013年,与北京农学院教授的一次接触,触动了范翠翠内心对家乡的深深情感,她想把先进的技术和资源带回家乡,让父老乡亲共同致富。

说干就干,2013年,范翠翠回到老家,投资300万元成立山东唐龙农业科技有限公司,从农业所需的肥料入手,融入北京农学院的技术,生产能够改善土壤质量和农产品品质的“鲁谷”牌有机肥,经过实践,带有技术含量的有

机肥收获了当地及周边省市用户好口碑。为了让家乡的蔬果卖个好价钱,2014年,她又成立了鲁谷瓜果蔬菜专业合作社,直接将200多户种植大户生产的蔬果直接对接到北京的多家餐饮连锁和超市连锁机构,努力打造新型农业发展产业链,实施产销一条龙服务。

在精准扶贫中,范翠翠响应妇联号召,投身巾帼脱贫行动,安置10名贫困人口就业,对接36户贫困户。为了活跃农民的文化生活,她还组织了“农民歌手大赛”、“农民消夏晚会”、“农民春晚”等文化活动,让农民既鼓了口袋又富了脑袋。



回乡创业的女企业家范翠翠分享自己的故事。

范翠翠说,她自己只是一名普普通通的返乡创业人,她钟情于农业,愿意为父老乡亲服务,为家乡人共同致富贡献力量。

## 群众信任的“女支书”——赵玉红

赵玉红,茌平县冯屯镇高岭村党支部书记兼村委会主任。

2014年12月上任后,面对村集体欠账、基础设施落后、群众生活落后的现状,这个“女当家”没有退缩。土地流转群众不理解,她连续8个晚上到村民家里做工作;疏通下水道群众不配合,她用政策用情理去说服;电压增容为节省费用,她带领村干部迎难而上。如今,村里修建了三条高标准水泥大街、解决了电压低的难题、群众吃上了干净的自来水。为了给留守妇女增加收入,在上级妇联的协调下,她引进了编织中国结和汽车坐垫

的加工项目,村委出资免费培训,群众每月可增加收入上千元。全村从事手编的人员达30余人,与此同时,赵玉红通过土地流转的方式为村集体每年增加收入8万元,有效提升了村两委的服务能力。他还组织村民成立了广场舞队、秧歌队,丰富了文化生活。

伴随着一个个问题的解决,伴随着生活条件的改善,高岭村的群众看在眼里,记在心里,从心里信任这位“女当家”。提起村里的工作,赵玉红常说,最让她骄傲的是如今的高岭村“心往一处想,劲往一处使,拧成一股



群众信任的“女支书”赵玉红分享自己的故事。

绳,全力奔小康”。她本人先后获得市、县“三八红旗手”、“优秀党支部书记”等荣誉称号。



“阳光大姐”杜月环分享自己的创业故事。

## 聊城的“阳光大姐”——杜月环

杜月环,聊城阳光大姐家政服务有限公司总经理。

她,曾是一名下岗女工,在求职碰壁后,开始自主创业,2005年,在看到聊城家政服务市场的空白后,她成立了聊城第一家“阳光大姐”。经过13年的奋斗,她成立的公司现已发展成为集家政服务、职业培训、职业介绍、技能鉴定为一体的综合性家政服务公司。她还牵头成立了聊城市家庭服务业协会,先后两年举办了聊城市家政服务技能大赛,成为聊城家政行业标准的引领者。她本人也先后被推选为山东省妇女第十三届代表大会代表,山东省工会第十四次大会代表,聊城市第十二届政协委员,第十三届政协常委,获得了山东省劳动模范,山东省巾帼

建功立业、聊城市三八红旗手、聊城市巾帼创业十佳、职工道德模范、“富民兴聊”劳动奖章等荣誉称号。

在积极开拓市场的同时,她不忘履行社会责任,带领着“阳光大姐”品牌为生活困难、就业困难的群体提供教育培训、就业安置、权益维护等系列服务。近十年来,累积安置妇女就业19200余人次,服务家庭用户21500余人次,走进东昌府区11个乡镇为一千多名农村妇女送去免费家政培训,为带动城乡妇女创业就业贡献一份力量。

“奋斗的人生是幸福的”,13年来,杜月环不懈奋斗,她不仅书写了聊城家政业的辉煌,成就了自己的人生价值,更是帮助了那些同样下岗失业的姐妹们,过上了美好幸福的生活。

重点 | 齐鲁晚报 | B03



弘扬剪纸艺术

近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市慧聪幼儿园举办了“弘扬剪纸艺术,品味传统之美”活动。活动中,志愿者鼓励孩子们动手剪纸,完成了一件又一件令人满意的剪纸作品。本次活动的成功举办,不仅让孩子们切身体会到剪纸艺术的魅力,更有利于弘扬我国的优秀传统文化。记者 李军 通讯员 邢新萌 摄影报道



趣味日历迎新年

近日,聊城大学历史文化与旅游学院的志愿者们在聊城市人民公园举办了“趣味日历迎新年,传统节日乐趣多”活动。志愿者们将日历制成活泼可爱的小狗形象,以可转动的方式带领孩子们认识日历,孩子们带着好奇,手动调节,现场气氛欢乐温馨。此活动为传统节日增光添彩,让孩子们感受到了春节的魅力。

记者 李军 通讯员 张伟 摄影报道

莘县王庄集镇

邻里互助撬动扶贫杠杆

“自从护理员每天按时来俺家,俺的身体越来越好,孩子也能外出务工了!”王庄集镇邱楼村的贫困户田兰玉激动地说。自从王庄集镇实施“贫困户邻里互助护理”模式以来,贫苦户的整个家庭氛围有了极大的改观。

王庄集镇开展“贫困户邻里互助护理”的试点村为李官村和邱楼村,每个村各有护理员两位,每位护理员分别帮扶贫困户4户,同时每村还各安排了专业护理医护人员两位。参与贫困户互助的贫困户每月可获得300元的补贴。

“贫困户邻里互助护理”模式的开展,实现了物质和精神的双重帮助,更好地帮助贫困群众脱贫致富。(曹松)

莘县十八里铺镇

特惠保为贫困户撑起保护伞

“国家的政策真是好,帮我们报销大部分的住院费用。”近日,莘县十八里铺镇前黄村贫困户耿井春去报销住院费用时激动地说。

耿井春生病多年,家庭贫困,只有一个女儿。因经常需要住院治疗,让这个贫困的家庭雪上加霜。最绝望的时候,现行特惠保政策解决了他的身病和“医疗费”心病。

“特惠保”对于贫困人员制订了详细的特惠保保险方案。“扶贫特惠保”具有保费低、保额高、保障全等特点,保险对象为建档立卡贫困户,贫困户家庭成员发生意外伤害、自然灾害和大病住院,均可申请保险补偿。

(王远征)

公告

高唐县海泉物业服务有限公司(组织机构代码:312823938),拟向登记机关申请减资,注册资本由500万元人民币减少至10万元人民币,请债权人于公告之日起45日内申报债权,特此公告。

燃烧器、低氮

取暖、洗浴、锅炉、调试安装。  
聊城万里汽配城E4-12  
电话:18663568266